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f. kassai Bőm veszedelme,
A hivatalos jegyzőknyv.

Kassa, augusztus fi. |

Világra szóló műremek a kassai 
Dom. A gót építő stil egyik legnagy­
szerűbb alkotása. Magasba szökő, ke- | 
esés ivei, a pompás pillérek, a meg- 
ragadóan szép galériák, a világ egyik- 
legszebb építészeti remekévé avatjak. 
Mi megszoktuk már s naponkint kö­
zömbösen sétálunk cl mellette. De > 
az idegen, aki először látja, megba­
bonázva nagyszerű szépségeitől, 
alig tud nézésével betelni. Ha 
Kassáról minden elpusztulna, s 
csak a Doni maradna meg, városunk 
nevét bámulattal kisérné a műtörté­
net. Nagy és pótolhatlan kincs mi­
nekünk a Doni, mely nemzetünk 
történetének sok viharát élte át. dacol­
ván a tova tűnő századokkal. Pompája 
mindenkor büszkesége volt a nem­
zetnek is s királyaink, királynőink 
rengeteg pénzt áldoztak a Doni len­
tartására. A legutóbb a magyar ál­
lam 7 millió korona költséggel res­
taurálta a kassai székesegyházat, 
mely már bedőléssel fenyegetett. Es ez 
óriási költség után komoly kilátásaink 
vannak arra, hogy a kassai Dóm ke­
leti szárnya, a szentély maholnap 
megint laköpenyeget kap, körül ácsol­
ják gerendás állványokkal, kezdődik 
az újabb restaurálás. Mert a Dom 
szerkezetén veszedelmes hiányosságok 
mutatkoznak, miként azt már híven 
jelezte a Napló.

Mikor a kassai Dom restaurálását 
megkezdték, eleinte csak a szentély­
ben folytak a munkálatok. Weber 
építésvezető, Szepesolasziban, egy 
senki által nem ismert kőbányát fe­
dezett fel s abból szállította a res­
tauráláshoz szükséges köveket. ^ A 
restaurálás alatt bekövetkezett ka­
tasztrófa, amikor az egész Dorn a teljes 
összeomlással fenyegetett, egyúttal az 
anyag jó megválasztását is előidézte, 
s a szentélyen túl, a restaurálásnál 
mar beszterczebányai követ használ­
tak, ugyanazt, mint a parlament épí­
tésnél. Ez a kő kitünően bevált. Da­
col az esővel, a tagygyal, nem úgy, 
mint a szepesolaszi kő. Nagy sze­
rencse, hogy a Doninak csak egy kis 
része, a szentély készült a szepes­

olaszi kőből, külömben ma kiszámitha- ! 
tatlan károsodás következett volna be. 
így is komoly bajok származhattak 
volna, azonban felszólalásunk ered­
ménye gyanánt konstatálhatjuk, hogy 
a hivatalos eljárás már megindult s ! 
holnap a tanács is foglalkozik az ügy­
gyei.

Annak igazolásául, hogy a Napló 
értesülése nem volt túlzott, közöljük 
azt a hivatalos jegyzőkönyvet, me­
lyet Sztehló Kornél, a műemlékek or- j 
szágos felügyelőségének építésze és 
Grósz Emil városi mérnök fölvettek 
a Doniban tegnap megtartott helyszíni 
szemle után. A jegyzőkönyv igy adja 
elő a tényállást:

A szepesolaszi kőből készült támpil- 
léreken, már ismételten megvizsgálván, a 
mállás további liampodzásának jelensé­
geit konstatáltuk. A mállás mind na­
gyobb mérvben mutatkozik. Különösen 
a támpillér végződéseken. A fagy által 
előidézett kőmállások mindinkább veszélye­
sebb jcllegiicknek mutatkoznak, mi tekin­
tettel azon körülményre, hogy néhány 
legfelsőbb fialesisakvégződés bányaréteg 
ellenesen van elhelyezve, nagyobb ka­
tasztrófával fenyeget.

Javasoljuk a támpillér végződéseket, 
a legalsó és a legrosszabb minőségű 
anyagból készült, felülről számítva ö-ik 
Wimperg-rétegig haladék nélkül, még, az 
ősz folyamán leszeáetui és az összes iám- 
pilléreket függő állványról átvizsgálva, 
a lemálló rétegeket itt is leveregetni. A 
leszedett részek uj anyagból való pótlása 
iránt a műemlékek országos felügyelősé­
gének intézkedése lesz kérendő.

Ezt a jegyzőkönyvet, mely közlé­
seink hitelességét kétségtelenül meg­
erősíti, Grosz városi mérnök, ma dél­
előtt átnyújtotta Éder Ödön polgár­
mesternek, akit a hivatalos vélemény 
valósággal megdöbbentett. A tanács 
holnapi ülésén foglalkozik az ügygyei 
s még holnap táviratilag fordul a pol­
gármester a műemlékek főfelügyelő­
ségéhez. A város évi 16 ezer koro­
nával járul a Doni fentartásához. A 
Doni műemlék s az észlelt bajok helyre- 
hozatalának költsége az államot terheli. 
De mint megszokták, a részleges res­
taurálás költségeit megint a város­
nak kell majd előteremteni, s az ál­
lam majd aztán téríti vissza a kiadá­
sokat. Á munkálat költségvetése csak 
később készül el s akkor tudjuk 
meg, hogy Weber kísérlete mennyi 
pénzébe kerül az országnak.

Ä politikai helyzet,
ÍA bécsi ,,Zeit" a válságról. — Mi van a 
fúzióval ? — A kibontakozási tervek. —
Az annexió költség számlája. — Csak

parlamentáris megoldás segít.)
A bécsi „Zeit“ budapesti keltezéssel 

foglalkozik a magyar politikai helyzettel. 
Azzal kezdi, hogy úgy a bécsi, mint a kül­
földi lapok egyre a fúzióról beszélnek, pe­
dig ezeknek a kombinációknak nincsen 
semmi alapjuk, az irányadó magyar politi­
kusok egyelőre nem foglalkoznak politiká­
val. Ki dolgozik tehát a fúzión ? ez a kér­
dés a kombinálgató szelíd feleletére vár. 
Magyarországon nyugszik a politikai élet, 
sőt a fúzió tervének megvalósulására na­
gyon kevés remény lehet. A politikai viszo­
nyok az önálló bankért folytatott küzdelem 
következtében teljesen megváltoztak. A füg­
getlenségi és alkotmánypárt között a jó 
viszony megingott. Éles dologi és személyi 
ellentétek merültek fel, melyeknek áthidalása 
aligha fog sikerülni. A két párt viszonya 
annyira meglazult, hogy a koalíció további 
fentartására gondolni sem lehet. Erről meg 
voltak győződve a magyar pártok vezérei 
és éppen azért kísérelték meg több ízben 
már előre a kibontakozás lehetőségét.

Andrássy kisibb engedmények árán a 
bankkérdésben és katonai kérdésekben a 
fúziót akarta megteremteni és ez által sza­
badelvű alapon erős kormánypártot akart 
létesíteni. Juslh az önálló magyar jegybank­
nak 1911-ben és az önálló vámterületnek 
1917-ben való felállításával a függetlenségi 
pártot akarta kormányra emelni s meg­
akarta teremteni az általános egyenlő vá­
lasztói jogot, hogy a függetlenségi párt 
uralmát biztosíthassa. Végül kénytelen volt 
Kossuth belátni, hogy a korona nem enged 
sem katonai, sem a gazdasági kérdésekben 
s ezért egy függetlenségi kormányát akart 
létesíteni, melynek a választói reform meg­
alkotásán kívül egyéb teendője nem lett 

i volna. Mindezeket a terveket a korona ré­
szint dologi, részint személyi okokból visz- 

I szautasitotta.
A korona megmaradt azon az állás­

pontján, hogy a koalíció magára vállalta a 
választói reform megvalósítását és azt telje­
sítenie keil. Ennek is nagy nehézségek áll­
nak utjaban. A koalíció vezérei a pluralitás 

i mellett nyilatkoztak, a képviselőházban azon- 
I ban csak akkor lehet a javaslatokat meg- 
I szavaztatni, ha Justhékat megnyerik. Ez két 
\ utón lehetséges : az önálló bankkal, vagy 
1 Kossuth miniszterelnökségével, mert akkor 

a radikális elemek hiába küzdenének Kos- 
! suth ellen. Ha azonban az uralkodó haj­

landó engedményeket adni, akkor a kibon­
takozás könnyen lehetséges. Az engedmé- 

j nyék megtagadása azonban ősszel a válság 
még hevesebb kitörését eredményezné.

Az ősszel egész sereg nagyfontosságu 
kérdés kerül szőnyegre s ezeket holmi Lu­
kács, vagy Kristóffy-féle kísérletekkel, se 

I halogató módszerrel megoldani nem lehet.
: Bosznia annexiója csupán Magyarországnak

Menyasszonyi kelengyék.: 
rrri- és női divatcikkek, . 
selymek és divatkelmók : 
: : csakis újdonságok : : : 

■ ■ — na.g-y raktára
KOLUMBY VILMOS lüssa, fő-utca 54. sz.

(Színházzal szemben.)
Határozott szabott árak.
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160 millió koronájába kerül. Erős és nép- , 
szerű kormánypárt nélkül ekkora összeget 
hogyan fog előteremteni Magyarorszag, 
melynek bevételei közel 100 millióval csök­
kentek. Ehhez járul, hogy Ausztria is kö­
veteléseket támaszt a gabonavám, határidő j 
üzlet, a petróleum monopálum és a tarifa- 
politika dolgában. A magyar pártoknak az ! 
a (elfogása, hogy nem szabad ezekben a 
kérdésekben engedni, mert Ausztriának a 
kartellbank dolgában elfoglalt álláspontja 
volt a válság kitörésének okozója. Ausztriá­
ban is meg vannak róla győződve, hogy 
Magyarország az osztrákoknak is sok ne­
hézséget okozhat, ha a magyar válság ősz­
szel olyan megoldást nem nyer, annak par­
lamentáris, alkotmányos utón erős többség 
alakulását teszi lehetővé.

A kassai székgyár körül.
Miért szüntetik meg az üzemet.

A Nap is érdeklődik.
A „Mundus“ egyesült hajlított bútor­

gyárak részvénytársasága, mint azt megír­
tuk volt, elhatározta, hogy a kassai gyárat 
beszünteti. Érdeklődtünk a dolog iránt, s 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a gyár 
nem tud a kassai munkás viszonyokkal 
megbirkózni. Az élelem és a lakás drága­
sága következtében, a munkásbérek is ma­
gasra szöktek, annyira, hogy azokkal a gyár 
saját érdekei kockáztatása nélkül nem ké­
pes megküzdeni.

A Nap mai számában szintén foglalko­
zik az üzembeszüntetéssel s a következő- I 
két Írja:

„Sugalmazott közleményekben azt kür- 
töltették a világ hasába a trősztösök, hogy 
az üzemet koncentrálják s azért csukja be 
a boltot a két gyár, nem pedig abból az 
okból, mintha rosszul menne neki. Hát mi 
majd megmondjuk a butorföuraknak, hova 
sugalmazzanak. De előbb azt is megsúgjuk, 
hogy a tröszt ungvári gyára is szintén be­
csukódik, fölhagy az üzemmel. A gyárnak 
vagy 700 munkása volt, de most már csak 
200—300 dolgozik. Már most kiváncsiak 
vagyunk a következőkre:

1. Ha más gyárakban koncentrálják az 
üzemet, miért nem küldik oda a képzett | 
munkásokat r Miért csap el ez a botrány- ! 
tröszt egy csomó szegény embert ?

2. Ha az ungvári üzemmel fölhagynak, ; 
kapja a tröszt azért az e gyárnak megálla- : 
pitott évi 15.000 korona allami szubven­
ciót: (Amelyért mellesleg megjegyezve, kül- j 
földön vett gépeket a magyar ipart kitünően 
pártoló Hitelbank iparvállalata).

3. Mit szól ehhez Ullmann Adolf hitel­
banki vezér ur, úgy is mint az Országos 
iparegyesület gyáripari szakosztályának el­
nöke ? így pártolják az ipart ? Munkás-kido­
bással ?

A tröszt züllését senki sem sajnálja, 
legföllebb a Hitelbank, amelynek kasszája 
meg fogja érezni ezt a kis „koncentrálást“. 
Ellenben nem szabad tűrni, hogy azok, akik 
a magyar iparfejlesztésről, munkásjólétről 
tele szájjal beszélnek a gyűléseken, néhány 
száz munkást kiebrudaljanak,“

Való igaz, hogy Kassán keservesen 
rosszak a megélhetési viszonyok. De ami­
kor annyi más gyár fennakadás nélkül, sőt 
jelentékeny haszonnal folytatja üzemét — 
és pedig nem a munkabérek rovására — 
akkor nekünk is nagyon valószínűnek tet­
szik, hogy az üzembeszüntetésnek van egy 
távolabbi, fontosabb üzleti titka, egy nem is­
mert spekuláció, mely semmiféle vonatko­
zásban nem áll a kassai munkásviszonyok-

kal. A kassai székgyár egyébként, ezt 
az igazság kedvéért tartozunk konstatálni 
mindég gyalázatos rosszul űzette a mun­
kásait.

Valósággal éhbérért dolgoztak a jobbára 
Galíciából ide plántált munkások. S ez az 
igénytelen, kevéssel beérő, zömében analfa­
béta és szervezetlen munkásnép is fellázadt 
helyzete ellen, s két év előtt a keresztény- 
szociálistákkal karöltve sztrájkba állott. A 
keresztény-szociálistákban nem volt erő és 
kitartás. Ami a munkabéreket illeti, nem igen 
erőltette meg magát a múltban a kassai 
székgyár, s igy alig lehet hinnünk, hogy ez 
indítaná az üzembeszüntetésre.

Premier az Urániában.
A párizsi asszony.

Pékár Gyula a lehetetlenre vállalkozott. 
Megismerni es megismertetni akarta a pá­
rizsi nőt. Mennyire érezte vállalkozásának 
nehézségét, azt ama történeti vonatkozá­
sok is igazoljak, melyekért a rég múltba 
szállott vissza, hogy kimutassa, a néptajok 
minő keveredéséből sűrűsödött össze, a lo­
bogó, izzó, párizsi temperamentum, a csin 
utolérhetetlen mértéke s a valamennyi fölött 
álló józanság. A mosolygó, kacér párizsi 
nő, aki egyesíti magában a gráciák forró 
báját, hideg" józansággal apportírozza a férfi 
nemet. Diadalmas asszony, aki a történetbe 
csak úgy beleírta nevét, mint a hősök, kirá­
lyok, államférfiak, akik az ő hatása alól sza­
badulni soha nem tudtak.

Ismer]ük-e azonban a párisi nőt: Aki 
Cézárral szerelmeskedik, Lajos királylyal 
gáláns kalandokat üz, ott üvöltöz a Bast-.l- 
let ostromló tömegben, írja a legszelleme­
sebb leveleket, diktál a világ Ízlésének s 
kieszeli a legraffináltabb szerelmi mámort ? 
Látjuk a kis grizettet, a modellkisasszonyt, 
az Alfonzok barátnőjét s a templom torná­
cában légyottozó arisztokrata nőt. Megnyíl­
nak előttünk a mulató Párizs szédületes 
fénnyel es kábító ötletességgel berendezett 
éjjeli tanyái; szilaj kánkán, a modern em­
ber elernyedt idegeit felpezsdítő bachanália 
csap ki az arany es a szerelem e mozgalmas 
piacáról, elbódulva követjük a szerzőt a párizsi 
éjszaka nagy stiiü helyein és megismerjük-e 
a párizsi asszonyt ? Soha 1 Ez a típus 
egyedül álló és kifürkészhetetlen. Csak szín­
foltokat kaptunk belőle, egy impresszionista 
gyors karcolatait. De igy is nagyon ér­
dekes, amit Pékár Gyula festői hatású tolla 
mond. Valami távoli fogalom aztán tovább 
zsong friss impressiókkal átitatott érzéseink­
ben, dolgozik a fantáziánk s hozzá képzel- 
jüK azt a tulajdonságát a párizsi asszony­
nak, amit Prévost a Félszüzekben, Zola a 
termékenységben megirt, amiről Octav Mira- 
bau szobalánya naplózik s igazán nincs 
okunk sajnálni, hogy a mi asszonyunk, a 
magyar nő típusa, annyira elüt a párisi 
asszonyétól. Pékár Gyula érdekes, sok 
mozgó és stabil képpel tarkított darabját 
figyelmes érdeklődéssel kisérte a közönség 
s igazán csak a darab vonzóerejének kö­
szönhető az hősiesség, hogy az a éjfélt be­
várta az Urániában.

HÍREK.
A KAC. és a Nemzeti Sport Club 

vasárnapi mérkőzése. A fővárosi bajnoki 
csapat, melynek összeállítását holnap fogjuk 
közölni, teljes első csapatával érkezik vasár­
nap hozzánk. Sajnos nem mondhatjuk el 
ezt a KAC. ról, miután ismét legalább 3 
tartalékkal kénytelen a küzdelmet felvenni, 
pedig ha valamikor, úgy ezúttal kellett volna 
teljes első csapatával kiállani a porondra, 
mivel ellenfele kitűnő classisu, mely a ta­
vasszal nem egy szenzációs győzelmet ara­

tott ; a többi közt hazánk ezidőszerinti leg­
jobb csapatát a Ferencvárosi Torna Clubot 
is 5 : 2, es a Budapesti Torna Clubot 3 : 1 
arányban győzte le. A fővárosi csapat hir 
szerint jelenleg kitűnő formában van. Kívá­
natos lenne, ha sportközönségünk a szép es 
érdekesnek Ígérkező mérkőzésen való minél 
nagyobb számú megjelenésével támogatná 
városunk derék sportegyletének a KAC-nak 
ama nemes, de költséges törekvését, hogy 
a football sport megkedveltetése érdekeben 
majd minden vasárnap jobbnál jobb csapa­
tokat hozat el Kassára. A vasárnap d. u.
5 órakor kezdődő mérkőzésre jegyek már 
most válthatók Quirsfeld János ur sport­
üzletében, fő-utca 51. sz. alatt.

— Tartalékosok hadgyakorlata. Föl­
merült az a kérdés, hogy a hadgyakorla­
tokra behívott tartalékosok kötelesek-e fegt - 
vergyakorlat alóli fölmentés iránti kérvé­
nyükhöz a behivójegyet csatolni. A honvé­
delmi miniszter most rendeletileg értesítette 
Kassa város polgármesterét, hogy a közös 
hadügyminiszterrel történt egyértelmű meg­
állapodás szerint az ilyen kérvényekhez a 
behivójegyet nem kell csatolni.

— Tátra-Lomniczi lóversenyek. Az 
urlovas szövetkezet vasárnap kezdi meg há­
romnapos metingjét a Tátrában. A nevezé­
sek mind a három napra elég jól ütöttek 
ki és a két értékesebb futásban a követ­
kező telivérek vehetnek részt: Lomniczi gat- 
verseny. 4000 korona. 2400 méter. Maillart 
67, Rojtos 63, Pilinga 67, Royalty 63, Mi­
rabeau 63, Part 67, Pengő 63, Dictator 63, 
Dabus 63, Dajna Bandi 63, Day Star 67. 
Triumvir 63. —- Hölgyek dija. 5000 ko­
rona. 1600 méter. 3é. Orgazda 67, 3e. Pa- 
raber 67, 5é. Dummheit 68, 4é. Riga 68, 
3é. Dsidás 67 és fél, 3é. Flyng Jib 63 és 
fél, 3é. Hester 63 és fel, 3é. Setétkapu 71, 
3é. Szerény 63 és fé', 3é. Lesvár 63 és fél, 
3e. Harlequin 65, 3é. Anecdota 63 és fél, 
3é. Dabas 71, 3e. Grand Seigneur 0ü, 3i. 
Day Star 65 és fél, 3é. Maffia 67, 3e. Ja- 
magata, 05, 4é. Décsey 70.

— Merénylet a vonat ellen. A S e- 
rencsről Miskolcz felé érkező gyorsvonat 
ellen a Sajó-vashidnál merényletet követtek 
el. A vonatra ismeretlen tettesek a nyílt pá­
lyán rálőttek. A golyó bezúzta az egyik II. 
osztályú kocsi ablakát és a szemközti falba 
fúródott. A kocsiban egy szerencsi ügyvéd 
ült feleségével es csak a véletlenségen múlt, 
hogy nen: sebesültek meg. Az üvegszilán­
kok rájuk hullottak, de a golyó fejük fölött 
repült el. Az utasok közt a merénylet nagy 
rémületet idézett elő. A csendórség megin­
dította a vizsgálatot.

— Halálos végű verekedés Maratna- 
rosszigeten. Máramarosszigetröl Írják ne­
künk : A Sarkadi-testvérek, akik közül 
egyik borbély, a másik kettő cipész, arról 
nevezetesek itten, hogy a korcsmában vere­
kedés támad nyomukban. Tegnap este is 
betévedtek egy külvárosi kurtakorcsmába, 
ahol már Kádár Antal és apja, Kádár De­
meter bérkocsisok hangosan mulattak. A 
belépők csakhamar rátámadtak a mulatókra. 
Kádár Antal sem hagyta magát s gúnyosan 
odakiáltotta az egyik Sarkadinak : „Hallgass, 
te suszter!“ E sértésből kölcsönös arcul- 
ütések hangzottak el, mire a verekedő tár­
saságot az utcára szorították. Itt a Sarkadi- 
testvérek megrohanták Kádár Antalt s a 
földre tepertők. Az öreg Kádárt pedig egy 
kővel terítették le. A herkules termetű Ká­
dár-fiúval azonban sehogysem tudtak boldo­
gulni, mire az egyik Sarkadi odakialtotta a 
borbélynak : Szúrd le ! A borbély előránt­
ván ollóját, oly erővel döfte azt a földön 
fekvő Kádár szivébe, hogy az egy jajszó 
nélkül kiadta lelkét. Aztán az öreg ellen 
fordultak, akit szintén súlyosan üssze-vissza- 
szurkáltak. Erre most már összefutott az 
utca népe is s közbelépett a csendőrség, 
amely a rabiátus társaságot vasraverve 
bekísérte.



_ Negyvenezeréves lelet. Érdekes,
sőt egyenesen szenzációs geológiai kutatá­
sok folynak jelenleg Magyarországon. Her­
mann Ottó, Hillebrandt Jenő dr. és Kadic 
Ottokár dr. vezetésével a Miskolc mellett 
lévő Hámorban meglepő tudományos ered­
ményeket hoztak napvilágra az ásatások. 
Bebizonyosodott, hogy Magyarországon már 
az őskori (diluvialis) kőkorszakban is éltek 
emberek, amire nézve eddig hazánkban 
semmi bizonyság sem volt. Az ásatásokat 
Hermann Ottó ösztönzésére a Magyar Ki­
rályi Földtani Intézet kezdette meg Kadic 
Ottó doktorral, akinek a munkáját dr. Hille- 
brandt Jenő, a Földtani Intézet tudós antro­
pológusa vette át. Hillebrandt dr. a szeletai 
barlangokban tömérdek mennyiseggel akadt 
a kihalt állatfajok csontjaira, amelyek az 
eddigi meghatározások szerint főleg a bar­
langi medve maradványai. V'annak közöttük 
azonban bőven ős oroszlán-, ős hiéna-, ős 
szarvas- és ős lócsontok is. Érdekes, hogy 
a csontokkal együtt, őskori kűszerszamokat 
is találtak, számra nézve csaknem ezerhét- 
száz darabot, melynek kora, a geológusok 
számítása szerint, körülbelül harminc-négy- 
venezer évre becsülhető. Hillebrandt dr. 
előreláthatóan még néhány hónapig foly­
tatja az egész tudós világ előtt a figyelmet­
keltő ásatásokat.
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volt, hogy Juhász ügyeletes rendőrtiszt, a 
további botrányok elfajulásának elejét ve­
endő, betiltotta a birkózás folytatását. A 
közönség abcugolva a szerbet, óriási lármá­
val vonult ki a cirkuszból.

—= Hol a jókedv mostanában ? Aki 
erre a kérdésre feleletet vár, annak estén- 
kint kacagásra szánt nevető izmokkal helyet 
kell foglalni a Széchényi-ligeti kioszkban s 
megállapítja, hogy a jókedv mostanában itt 
ütött tanyát, az árnyas fák hüs lombsátora 
alatt, a villamfenyes, tarka közönséggel 
zsúfolt helyiségben. Itt röpdösnek a szín­
padról a közönség felé a szellemes tréfák, 
vig és szatirikus mókák, innen kuplézzák ki a 
csapodár szalmaözvegyet s innen danolja Sán­
dor Stefi: El Abbáziába 1 zug a taps, amint Ro­
land Róbert, vagy Göndör Aurél a színpadra 
lép és osztja gazdag kedélye összhumorával 
a vigságot felénk. A hasbeszélő, a táncos­
nők, a többi ügyes és mulatságos szerep­
lők, Kőváry, Fonftee, C. Hald, Vágó és 
Bihari egészítik ki a jó műsort, mely esté- 
ről-estére szórakoztatja a közönséget és 
megcáfolja az uborkasaisonról szóló híresz­
telést. Amíg ilyen nagy az érdeklődés ad­
dig nincs uborkasaison.

3. Olda1

Trónörökösök utazása.
Budapest, aug. 6.

Sándor szerb trónörökös, aki Rohitschon 
üdült, ma inkognitóban Bécsbe érkezett.

Ferdinánd román trónörökös felesége 
Sigringenbe való utazása alkalmával ma át­
utazott Budapesten és kiszállott a főváros­
ban, amelynek nevezetességeit megtekintette.

Svéd munkások sztrájkja.
Stockholm, aug. 6.

A stockholmi városi világítási munká­
sok ma kimondották a sztrájkot.

Ötven sztrájkoló munkás vidékre uta­
zott, hogy az ottani munkásokat a munka 
abbanhagyására bírja. A munkások össze­
tűztek a katonasággal, többen megsebe­
sültek.

Agyonlőtték a vadorzók.
Lippa, aug. 5.

Vioppu Péter hosszuszói uradalmi er­
dőőrt a keresésére indult felesége egy árok­
ban átlőtt fejjel találta. Az erdőőrt vadorzók 
lőtték agyon.

Tisztek és a városszépítés. A kas­
sai 34. gyalogezred tisztikara szép tanujelét 
adta a polgársággal való együttérzésének.
A parancsnokság augusztus hó 4 én kelt 
átiratával értesítette a Városszépitő Egyesü­
let elnökségét, hogy az ezred tisztikara a 
tagok sorába testületileg belépett. Ekés La­
jos dr. tanácsos, ügyvezető igazgató meleg­
hangú levélben köszönte meg a derék tisz­
tikar rokonszenvet keltő elhatározását.

— A lengyel nemes. Lovag Ben- 
dovszky Rudolt lakatosmester a napokban 
Miskolczról gyalog ment Debreczenbe, hogy 
valami alkalmazást találjon. Műhelyekben 
azonban nem igen kapott munkát s több 
apró csalás után Dorogra tette át főhadi­
szállását. A nemes lovag a római kath. 
templomba surrant be és az éjjeli szállását 
ott ütötte fel. A mikor a templomszolga 
észrevette, kitessekelte a nemes lovagot. Ez 
a kudarc azonban nem vette el kedvét Ben- 
dovszky Rudolfnak s most már a görög 
katholikus templomot kereste föl. A kántu­
son bujt el éjnek idején s aztán nagy vak­
merőséggel leereszkedett a szószékre. A 
szószékről gyertyákat csomagolt be, apróbb 
templomi dísztárgyakat, majd _ bucsuzoul 
feltörte a perselyt s onnan 50 K készpénzt, 
egy kis benyílóból pedig egy papi köntöst 
s egy imakönyvet lopott el. A lengyel ne­
mesnek azonban nem volt szerencséje, mert 
a dorogi csendőrseg el lógta s bekísérte a 
debreczeni ügyészségre.

— Meteor jóslata. Augusztus hónapra 
Meteor a következőket jelenti: Augusztus 
csomópontjai 5., 6., 8., 12., 16 , 1 16.,
J0. és 24-re esnek, amelyek közül a leg­
erősebb hatásúak az 5 iki csapadékos, a 
il-iki hűvös, szeles, esetleg zivataros, a lL-iki 
meleg, a 18 iki szeles, viharos, vagy ziva­
taros, a 20 iki meleg jelleggel. Augusztus 
havában fejtik ki még aránylag leginkább 
nyarunk jellege, de itt zavarni fogja azt 
ö-ika körül Szaturnusz és 19 ike körűig Ju­
piter együttállásával, amidőn napkitörések 
esetére jégesőt is kaphatunk, amelynek ki­
fejlődésére különben augusztus hónapnak 
meleg jellege, - a többi csomópontkor is 
alkalmas lesz.

_ Rendőrileg betiltott birkózás. Az
Erzsébetiéri cirkuszban tegnap volt a döntő 
birkózás Reikovics szerb óriás és C-aja 
Bertalan magyar birkózó között. Reikovics 
háromnegyedórás küzdelem után levágta 
Czáját, de úgy, hogy csak balválla érte 
a szőnyeget, jobb válla pedig a sző­
nyegen kívül a földet súrolta. A bir­
kózás szabályai szerint ez érvénytelen. 
Ebből Reikovics és Czája nagy lármát csap­
tak, amibe beleviharzott a felizgult közön­
ség kiáltozása. A hangulat olyan emelkedett

TÁVIRAT — TELEFON.
Üdvözlik Szterényit.

n IBudapest, aug. u. !
Szterényi József államtitkár brassói 

beszámolójának visszhangjaként most j 
a brassói iparosok és kereske- 1 
dók egymásután keresik fel üdvözlő 
távirataikkal Szterényit és Kossuth j 
Ferencet.

Kossuth Karlsbadban.
Budapest, augusztus 6.

Kossuth Ferenc vasárnap utazik 
Karlsbadba, ahol szeptember 1-ig 
marad.

A cár bucsuzása.
London, aug. 6.

II. Miklós cár bucsuzása alkalmá­
val olyan nyilatkozatot tett, hogy 
angolországi látogatása mély benyo­
mást gyakorolt reá. Különösen a szí­
vélyes fogadtatásról emlékezett meg 
melegen, amely alkalmas lesz arra, 
hogy a két nemzet és kormányaik 
között a legbarátságosabb viszonyokat 
mozdítsa elő.

Nasztics nem tűnt el.
Zágráb, augusztus ti.

Nasztics Györgyről, a zágrábi felség- 
árulás pőrének koronatanújáról az a hir 

: terjedt el, hogy eltűnt. Eltűnését a védők 
leleplező beszédének tulajdonították. Most 
kiderült, hogy Nasztics Szerajevóban tartóz­
kodik.

Péter király halálán van.
Belgrád, augusztus 6.

Péter szerb király egészségi állapota 
nagyon kedvezőtlen. A király érelmeszese­
dést kapott és a katasztrófát minden nap 

I várják.
A cár ajándékai.

Antivári, aug. ti.
Antivári kikötőbe ma érkezett meg a 

cár Petersburg nevű hajója, amely külön­
féle ajándékokat vitt Nikita fejedelemnek, 
többek között két vértezett automobilt is.

V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.
Műsor augusztus hó 6., 7. és 8-án.

1. Váratlan visszatérés. (Tréfás.)
2. Kirándulás a Jupiterre. (Fantasztikus, 

színes müfilm.)
3. Írországban. (Természet utáni felvétel)
4. Molnár rezervista, mint levélhordó. 

(Komikus.)
5. A kis leányrendőr. (Megható bün- 

j ügyi történet, két részben.)
6. A kassai korzó.

Az előadás kezdete este pont 3 ,9 órakor.
Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér, j Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében Fő-u'.ca 51. és Radó Béláné 
, dohány tőzsdéjében Deák 1. utca 16. Szin- 
; házi pénztár nyitva ", 6-tól.

A legjobb szórakozó hely 
Ü GUTTMAN MÁRK* 
Horgony-kávóháza- Sör- 

- ház-utca 7- szám-
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Flórián = fürdőkért
Kossá legkedveltebb nyári mulató- 

' helyisége. ------------------
Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­

lató és fürdő, hűség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-tele Kéri-bor, Korona- 
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. ---------- ----  -...... —
Hideg és meleg fürdő este 9-ig.
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

Rogozsán A.
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cp, és kir. udvari szállitó.

divatháza
Kassa Fő^m® iáI» sz. 
augusztus hó végével 
itten megszűnik.

A raktáron lévő összes áruk
tetemesen leszállított

árakon kendnek eiadasra.

LELKIISMERETES MUNKA

STEINER ABOLF BS TfoA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákcczi-körut (, 5
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkikntere 

les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
Abauj-Torna varmegye székházénak csatorna és vízvezeték berendez.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

mázas .

részvénytársaság
ro-ütca 4. szám.fő-utca 4. szám.

itpfpl'pi Ltkarékkönyvccskére vagy folyó; zamlara 
■ ! ví.E’.üt ipcelünvüsebb feltételek mellett

^0« ptqri értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
Bű BtOU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

külföldi piacra is közvetít.

< Iszlálysoisjcgvi-k,Tűz- és betőrésmentes safe deposit.

Sorsiegycsoportok alakításaSorsjegyek részletnzetesre

Murányi József kiadó.

Farkas Adolf
villanyenőre berendezett; sütödéjének
elárusító hely.!: Fő-utca 3. — Fő-utca 
v 5. _ Kossuth 1 ..-utca2. Mészáros-utca 
(12. Nugyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak; 1 kg. barna kenyér 1« kr. 
1 kg fellel' kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Uiszt árak: D ús 8". 
kr 2-es 21 kr., 4-es 28 kr., 6-os 22 kr. cos 
21 kr. Rozsliszt; 1 -es 22 kr.. 2-es 20 kr. 
-égj- 8 drb. sütemény IO kr. "Tüíl

Eladó hassak.
A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

v.egv földszintes hrii

=== olssési eBadé. =
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e

Kathoiikus
családnál szerényebb igényű \ i«l<*ki 
gyvnnvkiTv teljes elliitíisra mérsé­
kelt liavi <tij mellett (‘lfogadtatnak. 

Cím a kiadóhivatalban. ——

Hasiméit, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a ..Napló“ kiadóin vakut
^orcsuih Lajos-utca 86.

A város legértékesebb részén tehermentes

emeletes ház
e!a

Dim a kiadóhivatalban. — Ügynökök kizárva

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban ill 

111 jutányos áron kapható g||
z „NAPLÓ11 kiadóhivatalában Kassán.
K°s»uth L .a. 16. (Bejárat a Fazekae-utedról

A város egyik legrégibb 
és legjobb füszerüzlete
KLM»™» r á g r nmBmmtOi== atado. =s
Átvételhez 5000 K szükséges. 
Bővebb felvilágosítást ad: dr. Gráner 
Miksa ügyvédi irodája Szepsi-ut 1. sz.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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